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	1.
	Najwięcej lasów znajduje się na terenie:

	(
	a) Biebrzańskiego Parku Narodowego

	(
	b) Poleskiego Parku Narodowego

	(
	c) Świętokrzyskiego Parku Narodowego

	
	

	2.
	Na Pogórzu Przemyskim planuje się utworzenie:

	(
	a) Turnickiego Parku Narodowego

	(
	b) Karpackiego Parku Narodowego

	(
	c) Przemyskiego Parku Narodowego

	
	

	3.
	Rezerwatem przyrody nie jest rezerwat:

	(
	a) stepowy

	(
	b) rzeczny

	(
	c) słonoroślowy

	
	

	4.
	Konwencja RAMSAR w Polsce objęła dwa parki narodowe:

	(
	a) Słowiński i Biebrzański Park Narodowy

	(
	b) Białowieski i Tatrzański Park Narodowy

	(
	c) Narwiański i Woliński Park Narodowy

	
	

	5.
	W Polsce najliczniej odwiedzanym przez turystów jest:

	(
	a) Białowieski Park Narodowy

	(
	b) Słowiński Park Narodowy

	(
	c) Tatrzański Park Narodowy

	
	

	6.
	Ten park narodowy obejmuje tereny typowo równinne, na których z rzadka pojawiają się niewielkie wały oraz wzniesienia pokryte piaskiem lub żwirem. Symbolem tego parku jest dostojny ptak brodzący. Mowa jest o:

	(
	a) Magurskim Parku Narodowym

	(
	b) Gorczańskim Parku Narodowym

	(
	c) Poleskim Parku Narodowym

	
	

	7.
	Żeby zobaczyć Śnieżkę, Śnieżne Kotły, zamek Chojnik, wodospady Szklarki i Kamieńczyka trzeba odwiedzić:

	(
	a) Park Narodowy Góry Stołowe

	(
	b) Karkonoski Park Narodowy

	(
	c) Gorczański Park Narodowy

	
	

	8.
	Woliński Park Narodowy obejmuje:

	(
	a) centralną i nadmorską część wyspy Wolin

	(
	b) południową część wyspy Wolin

	(
	c) zachodnią część wyspy Wolin

	
	

	9.
	W Białowieskim Parku Narodowym spotykamy liczne gatunki roślin, zwierząt, grzybów. Na uwagę zasługuje jeden z dwóch jadowitych gatunków ssaków występujących w Europie. Jest to: 

	(
	a) koszatka

	(
	b) rzęsorek rzeczek

	(
	c) nornica ruda

	
	

	10.
	W tym parku narodowym występuje mnóstwo zbiorników wodnych: torfiarek, sadzawek, stawów rybnych, liczne  torfowiska, bagna i mokradła oraz cztery płytkie jeziora o mulistych dnach m.in. Łukie. Jest to:

	(
	a) Wigierski Park Narodowy

	(
	b) Biebrzański Park Narodowy

	(
	c) Poleski Park Narodowy

	
	

	11.
	Najbardziej malowniczym dopływem rzeki Gwdy jest:

	(
	a) rzeka Rurzyca, która kończy swój bieg we wsi Krępsko

	(
	b) rzeka Łobzonka, do której dopływa Lubcza i Orla

	(
	c) rzeka Piława, która ma 80 km długości 

	
	

	12.
	Orlik krzykliwy to symbol:

	(
	a) Wolińskiego Parku Narodowego

	(
	b) Tatrzańskiego Parku Narodowego

	(
	c) Magurskiego Parku Narodowego
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	13.
	„Kuźnik” jest rezerwatem przyrody:

	(
	a) wodnym

	(
	b) krajobrazowym

	(
	c) leśnym

	
	

	14.
	Przez rzekę Rurzycę prowadzi bardzo popularny szlak kajakowy im.:

	(
	a) Jana Pawła II

	(
	b) Stanisława Staszica

	(
	c) Adama Wodziczko

	
	

	15.
	Największym pod względem powierzchni obszarem chronionego krajobrazu regionu północnej wielkopolski jest:

	(
	a) Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy

	(
	b) Dolina Łobzonki i Bory Kujańskie

	(
	c) Dolina Noteci  

	
	

	16.
	Tzw. biała energia to energia:

	(
	a) Słońca

	(
	b) wiatru

	(
	c) wody

	
	

	17.
	Sieć NATURA 2000 łączy dwa odrębne systemy obszarów chronionych. Są to:

	(
	a) obszary „ptasie” i „siedliskowe”

	(
	b) obszary „leśne” i „torfowiskowe”

	(
	c) obszary „roślinne’ i „zwierzęce”

	
	

	18.
	Na stokach Dębowej Góry ( 194 m n.p.m. ) utworzono rezerwat przyrody:

	(
	a) Zdrojowa Góra

	(
	b) Smolary

	(
	c) Zielona Góra 

	
	

	19.
	Największym pod względem powierzchni jeziorem w rezerwacie przyrody „Kuźnik” jest:

	(
	a) Rudnickie

	(
	b) Kuźnik Mały

	(
	c) Kuźnik Duży 

	
	

	20.
	Morze Bałtyckie na przestrzeni wielu lat monitoringu ma tendencję do:

	(
	a) ocieplania i zmniejszania zasolenia 

	(
	b) ocieplania i zwiększania zasolenia

	(
	c) oziębiania i zmniejszania zasolenia

	
	

	21.
	W procesie oczyszczania ścieków stosuje się różne metody uzależnione od rodzaju zanieczyszczenia. Metody oparte na procesach utleniania, redukcji, zobojętniania i wytrącania w celu usunięcia występujących w wodzie zanieczyszczeń związkami mineralnymi np. związkami fosforu to metoda:

	(
	a) biologiczna

	(
	b) mechaniczna

	(
	c) chemiczna

	
	

	22.
	Zaznacz zestaw zawierający malejącą zawartość siarki palnej:

	(
	a) węgiel kamienny  → olej opałowy → gaz ziemny → koks

	(
	b) olej opałowy → węgiel kamienny → koks → gaz ziemny

	(
	c) koks → gaz ziemny → olej opałowy → węgiel kamienny

	
	

	23.
	Kwaterowe składowanie odpadów na wysypisku odpadów zapobiega:

	(
	a) powstawaniu toksycznych gazów

	(
	b) przenikaniu zanieczyszczeń w głąb ziemi

	(
	c) samozapłonowi wysypiska

	
	

	24.
	Skrót ChZT oznacza:

	(
	a) chemiczne zapotrzebowanie tlenu

	(
	b)  chemiczne zagrożenie tlenu

	(
	c) charakterystyczną zawartość trucizn

	
	

	
	

	25.
	Określenie „chemiczna pralnia ekologiczna” jest:

	(
	a) prawidłowe

	(
	b) bezsensowne

	(
	c) zgodne z dyrektywami UE

	
	

	26.
	Który czynnik ma największy wpływ ograniczający życie organizmów wodnych?:

	(
	a) temperatura

	(
	b) światło

	(
	c) woda 

	
	

	27.
	Zaznacz zestaw, który prawidłowo szereguje pojęcia od najniższego poziomu organizacji:

	(
	a) biosfera, biocenoza, populacja

	(
	b)  biocenoza, biosfera, populacja

	(
	c) populacja, biocenoza, biosfera

	
	

	28.
	Gatunki eurytermiczne posiadają:

	(
	a) szeroki zakres tolerancji względem temperatury

	(
	b)  wąski zakres tolerancji względem temperatury

	(
	c) optimum termiczne w temperaturze niskiej

	
	

	29.
	Cechą populacji biologicznej nie jest:

	(
	a) rozmieszczenie

	(
	b)  struktura wiekowa

	(
	c) różnorodność gatunkowa

	
	

	30.
	Do niebezpiecznych odpadów zaliczamy:

	(
	a) hutnicze

	(
	b) lakiernicze

	(
	c) komunalne

	
	

	
	

	31.
	Zaznacz zestaw zawierający konsumentów I rzędu:

	(
	a) kornik drukarz, turkuć podjadek

	(
	b)  biedronka siedmiokropka, lis

	(
	c) zając szarak, ryś

	
	

	32.
	W 1994 roku: 

	(
	a) utworzono Park Narodowy Ujście Warty

	(
	b) pierwszy raz zorganizowano akcję „Sprzątanie Świata”

	(
	c) odbyła się konferencja dotycząca ochrony środowiska w Sztokholmie

	
	

	33.
	Brakującym ogniwem poniższego łańcucha pokarmowego może być:

	
	liście brzozy → mszyce →    ?      → sikora

	(
	a) chrabąszcz

	(
	b) stonka

	(
	c) pająk

	
	

	34.
	Gepard i gazela Thomsona to przykład:

	(
	a) konkurencji międzygatunkowej

	(
	b) drapieżnictwa

	(
	c) protokooperacji

	
	

	35.
	Wszystkie organizmy żywe zamieszkujące określony teren i powiązane wzajemnymi zależnościami nazywamy:

	(
	a) biocenozą

	(
	b) biotopem

	(
	c) ekosystemem
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